

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 4 de Marzo de 1911

Núm. 3.477

Madrid

SORDO QUE NO QUIERE OIR

Cada día se afirma mi convencimiento de que al señor Canalejas, no le va resultando grata la presencia en el Gobierno del señor Cobián. Le dió el primer aviso, desusado, inverosímil, en aquel Consejo celebrado en Palacio, al cual llevó el cuento de la inmoralidad de que al Gobierno se acusaba. Un periódico amigo que se titula independiente, y que administra con cierta discrección la palabra y el silencio, escribió, pocos días há, una homilía para convencer al Ministro de Hacienda de que debía sacrificarse para poner término á la murmuración. Freca aún la tinta en que se ponderaba la necesidad del sacrificio el señor Canalejas llamó imperativamente á capítulo al señor Cobián, y como este conociendo la intención, se echó fuera de la puerta quedándose en el Puerto, el órgano más personal del señor Canalejas *La Mañana* arremetió contra aquel en un artículo que no peca de suave, que podrá no haber redactado, ni inspirado, pero que lleva la marca de fábrica presidencial.

Parece, pues, que de parte del señor Canalejas existe el propósito de desprendarse, antes de que las Cortes reanuden sus tareas, del señor Cobián, ó de que se plantee con todas sus consecuencias y derivaciones, antes de que funcione el Parlamento el problema de la separación de dicho consejero. ¿Porque? Por varias razones. Es la primera porque el señor Canalejas cree que las dos terceras partes de los quebrantos ministeriales le han venido por la mano ó por los hechos del señor Cobián. En la segunda, porque ha caído en la cuenta de que, salvo una pública conversión, que en este caso tendría caracteres de apostasia, mientras el Ministro de Hacienda siga en el Gobierno, la gente, sobre todo la galería atenta á la inspiración republicana, ha de tomar á broma sus arranques anticlericales. Y hay, por último, una tercera razón que acaso valga más que todas:

El señor Canalejas se considera un presidente mediaticado por la influencia del señor Cobián. Los que odian á este, aquellos para quienes es un estorbo en el gobierno, vienen tiempo há deslizándose en el oído del señor Canalejas estas palabras:—don José, ¡V. es un fenómeno! don José ¡V. es un hombre excepcional! don José ¡V. es un estadista como no lo ha parido madre! El cuadro de su presidencia es espléndido. Pero tiene una sombra, Cobián, por lo que ha sido, por lo que es, y por lo que será. Es el centinela, el testigo de vista, el que accecha sus pasos. Es una especie de curador de V. y un presidente sometido á curatela, es algo así como un incapacitado ó un menor de edad.

Y el señor Canalejas se siente humillado y herido con la presencia del señor Cobián en el Gobierno. Ha olvidado que él y otros le trajeron y no piensan en que él y otros se lo podrán llevar y quiere librarse de su compañía. Lo dió por logrado cuando se convirtió en tornavoz de las denuncias é insinuaciones de los periódicos en la Cámara regia y por hecho con el segundo y tercer aviso; más como el señor Cobián no oye, por que no quiere oír, le ha dispa-

rado un dardo venenoso desde las columnas de *La Mañana*.

¿Se dará por enterado el Ministro de Hacienda? Posible es que no. Quizás ha decidido que estas cosas se las digan y estas cerezas se desenredan en las Cortes....

Miguel Peñafiel.

Se aprobaron en el último Consejo de ministros dos nuevos créditos. Llegamos dos meses de ejercicio económico.

Esperamos que en el Consejo de Estado vuelva un exministro liberal á verse obligado á dar á su jefe con la badilla en los nudillos.

Por el señor Villanueva no quedará... Y á propósito de prodigalidades, las acusaciones que se dirigen á la situación por enjuagues, negocios y prevenciones arrecian sin que nadie se atreva á decir en defensa: «Esta boca es mía».

¿No cree el señor Canalejas que corre más prisa escurrirse y atajar esto que contar los frailes é injuriar á Roma y ofender los sentimientos católicos?

LETRAS FEMENINAS

¡No puede ser!

La falda-pantalón

Dicen varios cronistas de diarios madrileños que han salido algunas señoras y señoritas, con las nuevas faldas-pantalones... ¡No puede ser! Porque si la noticia es exacta, si la fantasía del escritor no tuvo que ver en ella... dejan de ser por el mero hecho de llevarlas señoras y señoritas las que á tal cosa se atrevieron... Añade José Juan Cadenas en *ABC* que los modistos han hecho del asunto cuestión de gabinete y que su amor propio no cejará hasta tanto que haya conseguido afianzar la moda...

¿Qué van á hacer las elegantes ante la exigencia de los modistos? ¿Resistirán ó se entregarán? ¿Opondrán el sentido moral al sentido... que prevalece en la actualidad que hoy no sabe ya donde esconderse porque su enemigo lo ha minado el terreno en todas partes?

¡No puede ser! exclaman... y conmigo exclamarán muchos y muchas... Sin embargo, en presencia de la moda escandalosa que vemos pasearse victoriosa, cabe preguntarse con miedo y con pena, si será cierto lo que pretenden los modistos y si estos alcanzarán el que impere la falda-pantalón...

Muchas veces me he preguntado yo á mí misma, y otras lo hemos comentado varias personas, como es posible ser piadosa, practicar, comulgar con frecuencia, y llevar esas faldas célicas hasta un extremo tal, que dá vergüenza que sean mujeres españolas, que siempre se habían tenido por el prototipo de la decencia en el vestir, las que las llevan... Es un contraste el que ofrece la sociedad actual que desconcierta y da mucho que pensar.

Precisamente en la mañana que escribo estos renglones, me ha ocurrido presenciar uno de esos contrastes de que hablo... No es la primera vez... Iba en el tranvía enfrente de mí una señora joven con una falda de las más exageradas... no se podía sentar y su subida al tranvía había sido un ver-

dadero problema... reflexionando sobre la desproporción femenina reinante, estaba, cuando pasamos por delante de la iglesia de San José... Siguiendo mi costumbre me santigué... Mi vecina se volvió un poco, con extraordinaria dificultad, pues el embudo de terciopelo en que se hallaba metida no permitía muchos movimientos, y trazó, un poco deprimida, con algo de garabato piadoso, pero en fin, trazó la señal de la cruz sobre su frente y su corazón... Mi sorpresa fué enorme... Y estuve á punto de decirle, lo que le digo á ella... y á todas las que hacen lo que ella... desde estas columnas: «Pero, señora, ¿para qué y porqué se santigua usted? ¿Para demostrar que es usted cristiana? ¿Pues no está usted demostrando todo lo contrario al ir vestida con tal olvido de la moral? ¿Cuándo ha visto usted ni todas sus imitadoras que las leyes cristianas que recomiendan y mandan á la mujer la modestia exigida, si en esto puede haber exageración, autoricen la moda que domina y que es la gran vergüenza del siglo en que estamos para la mujer? ¿Se santigua usted para rendir tributo de alabanza á Dios? Pues bájese del tranvía, váyase á su casa, cambie de traje y vuelva á santiguarse, porque con ese vestido la señal de la cruz que traza, es un sarcasmo, resulta una burla hecha á la Santidad de Aquel que duramente fastigó á los fariseos porque tenían la ley suya en la frente y en los labios, pero no en el corazón.»

¿Que soy dura en mis apreciaciones? Apelo á todos los hombres sensatos, no á los que no ven en la mujer sino un capricho y un medio de satisfacer su pasión... Que ellos contesten por mí... Reconozco que escribiendo en otra ocasión sobre lo mismo—que la inmoralidad en la moda va siendo vieja—censurada á las que vestían á la última; recibí á los pocos días una carta firmada por varios jóvenes del Centro de Defensa Social, animándome á seguir la campaña. La carta que hubieran debido leer todas esas jóvenes que parecen ataviadas para una carrera de sacos—que cuando las veo siempre acude á mi memoria las organizadas por mis compañeras de colegio y yo—decía al terminar: «¿Cómo es posible que entre esas muchachas encontremos nosotros la compañera de nuestra vida?»

Se quejan las madres y se quejan las hijas de que no hay matrimonios, que los muchachos no se casan... pero ¿cómo se van á casar con quienes tienen á gala despojarse de lo que más encanta en la mujer que es la modestia y el pudor? No se atreven... les dá miedo... y les dá miedo sobre todo para el porvenir, pues no pueden ser buenas madres de familia las que no supieron conservar de solteras la modestia que debieron...

Por lo tanto, equivocadas andan las que creen de este modo llamar la atención... la llaman sí... pero de distinta manera que ambicionan... ¡No puede ser!... repito, que las mujeres españolas lleguen hasta la falda-pantalón... y al escribirlo y al exclamarlo... parece como si un eco lejano, triste y desconsolado, me dijera: «Esa tan tirana la moda, que quien sabe ¡si será!»

Marta de Echarrí.

«El Radical», órgano de Le Roux, llama hoy en su artículo de fondo, estimado amigo particular suyo á don José Canalejas y Méndez.

La prensa católica y Pío X

Palabras pronunciadas por S. S. en una Audiencia á un periodista católico.

«Ah, la Prensa! No se comprende todavía su importancia. Ni los fieles ni el Clero se sacrifican por ella como sería necesario. Los viejos dicen algunas veces que es una obra nueva, y que antes se salvaban muy bien las almas sin necesidad de diarios. Antes, sí. Antes. Pero estas cabezas ligeras no se fijan que antes el veneno de la mala Prensa no estaba extendido por todas partes, y por consiguiente que el contraveneno de los buenos diarios no les era igualmente necesario. Pero no se trata de antes, sino de ahora. Y bien, es un hecho que ahora el pueblo cristiano es engañado, envenenado y perdido por los diarios impíos. En vano construiréis iglesias, predicaréis misiones y edificaréis escuelas; todas vuestras buenas obras, todos vuestros esfuerzos serán destruidos, si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la Prensa católica, leal y sincera.»

Si llegó la hora de la derrota y del lloro á lo Boabdil, no será los antiliberales, siempre el pecho descubierta, siempre en la brecha, ha-ta acusados de guerrear demasiado, los que merezcan ser infamados con el apelativo de Aixa. ¿Verán algunos ojos? ¿Oirán a gunos oídos? De todas suertes, ante el peligro común, es del más vulgar sentido práctico la forzada unión y campaña de todos, de todos, sin excepción.

Nosotros, por nuestra parte, dispuestos estamos á zumar nuestro esfuerzo al de cuantos quieran trabajar contra el común enemigo, vengán de donde vengán y llámense como se llamen, y de todas suertes pelearemos... á la desesperada.—(De *El Siglo Futuro*.)

Muerto por un aeroplano

Ayer después de las cinco de la tarde ocurrió en Madrid un desgraciado suceso.

Se celebraba en el hipódromo una fiesta de aviación y al comenzar á elevarse el biplano que tripulaba Maurvais, el aparato no funcionó bien y cayó sobre un grupo de personas, resultando muerta una sirvienta llamada Petra Miguel y heridos gravemente don Arturo y don José Villate, el coronel don José Villar y Villate, don Vicente Manzano, don Luis Talero y don Gerardo Novo.

Hay otros heridos de caracter leve.

Velada literaria

En el Seminario Conciliar de San Pelagio y en honor de Santo Tomás de Aquino, se celebrará un acto literario á las once del próximo día 6, víspera de la fiesta del Angélico Doctor.

He aquí el programa:

- 1.º «La Buena Palabra». Invocación á cuatro voces, *Sunyer*.
- 2.º *De institutione divina Sacramentorum contra modernistas*. Disertación latina por el alumno de 4.º año de Sagrada Teología, don Mariano Ruiz Otero.
- 3.º «Sobre el precepto de la Epístola de Horacio», que se les designe en

cuyas manos está, como el nuestro, el destino de esa privilegiada criatura, se digno devolverla sana al amor de todos nosotros.»

Arrodilláronse los fieles; la voz del Párroco temblaba mojada en llanto al gnir el *Padre-Nuestro*, que contestó casi á gritos la gente. También lloraban no pocas mujeres y también se vió surgir en silencio algunas lágrimas de las ragozas mejillas de más de un aldeano viejo; de alguno en cuya puerta se apareció á deshora la bendita doncella y ahuyentó á la miseria, próxima ya á ganar el dintel. ¡La miseria de un viejo, lo más triste que ha podido inventar el desconsuelo humano!

Pedro, postrado en el fondo de su capilla, no pensó en ocultar su emoción, y la luz de los consejos divinos, dando de lleno sobre su pens, la mostró grande, pero cristiana y no desesperada... Rezó en alta voz como los demás, y era tan apremiante la súplica que en su oración aleteaba que su acento con-

el acto, practicarán ejercicios de análisis verbal, los alumnos del primer año de latín; análisis oracional, los alumnos del segundo año de latín; análisis sintáctico y construcción, los alumnos de tercer año de latín; análisis prosódico, métrico y traducción, los alumnos de cuarto año de latín.

4.º «La libertad de cultos viola los derechos de la verdad y es fuente de funestísimos males». Discurso en castellano, que dirá don Angel Cabrera Pedrajas, de tercer año de Filosofía.

5.º Himno á Santo Tomás, á tres voces. *Serra Queralt*.

LIBROS CORDOBESES

Para alusiones

En las «notas cordobesas» que viene publicando nuestro estimado compañero don Ricardo de Montis y posteriormente en un artículo de fondo publicado en el *Diario* se aboga por la creación de una biblioteca de libros cordobeses.

En uno y en otro artículo hay para nosotros delicadas alusiones y vamos á responder á ellas aportando lo poco que sabemos á la obra de catalogar los libros que de Córdoba tratan.

Se habla en aquellos artículos de los libros que han enaltecido á Córdoba y á nosotros, mostrándonos en un todo conformes con la creación de dicha Biblioteca nos parecería acerta lo que no solo figuraran en la misma los trabajos en los cuales se habla de nuestra ciudad, sino aquellos otros que á través de los tiempos y las edades han perdurado por pertenecer sus autores á la categoría de los inmortales.

En esa Biblioteca y por tal concepto debieran figurar todas las obras de Séneca, lo mismo las de carácter filosófico que sus tragedias, pues es justo que esas tragedias cuyo espíritu se nota en las obras de Calderón y Camoens, de Corneille y Racine, de Weissey Shakespeare puedan recrear á los cordobeses con su lectura sin acudir al estudio que de ellas hacen Lessing y Jacob, ni á los incomparables trabajos de Schlegel.

Por la misma razón debe figurar en esa biblioteca la *Farsalia* de Lucano, pues el primer poeta épico latino después de Virgilio, bien merece de los cordobeses un recuerdo de más importancia que un trozo de una calle, que es lo que hoy tiene.

De aquel siglo de oro de la literatura latina, merece citarse un poema á Cicerón, del cordobés Sextilio Haena.

La historia de la filosofía tiene capítulo aparte para dos cordobeses; Averroes por sus comentarios á Aristóteles y su libro «*Destructio destructionum*», en el que refuta al excepcionismo de Algazel y para R. Moisés, más conocido por Maimónides, cuyas obras filosóficas contra el antropomorfismo y des-envolviendo la idea de Dios merecen una cita especial.

Más reciente y escrita en castellano hay una hermosa obra de filosofía del cordobés Torres Isunza.

Si del campo de la filosofía pasamos al de la literatura castellana, todos aquellos que desde Juan de Mena y Luis de Góngora, al Duque de Rivas, Manuel Reina, Gilo y Rodel, dejaron brillante estela de su paso, tienen derecho primordial á figurar en esa biblioteca.

Algunos literatos como el insigne

movié á todos, y una invisible ola de caliente afecto envolvió á aquel hermano afgiló.

Cuando acabó el Sacrificio, llegóse Rulaguera á la sacristía y alcanzando al cura cogió una mano y la llevó á los labios. Nada podía decirle si había de conservar la serenidad que, mediante un gran esfuerzo, acababa de recobrar.

La tarde transcurrió triste. Llovía; agua menuda, no chaparrón de verano. Este distrae con el ruido y la algazara que promueve: hace correr, riendo á los chiquillos y á las mozas; toca el tambor en los cristales; tira las gotas contra la piedra y las hace saltar como pelotas... La otra se viene como la muerte, tan callando; cae sin tregua ni sonido, empapando el aire la tierra, las ropas, el alma... ¡Qué tarde de Julio! Tal humedad llegó á extender por la atmósfera que vino á hacer un frío de Noviembre.

Pasada la tensión en que lo puso la

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 29

BIBLIOTECA «PATRIA»

La Golondrina

NOVELA ORIGINAL DE

Enrique Menéndez Pelayo

en su pronto remedio y terminación. ¿Qué hubiera sacado Pedro de saber como pasó el accidente ni dónde la adorada niña estaba herida, ni á qué lugar la habían llevado desde el que fué teatro del suceso? Acaso imagina el amante que cuanto más sepa del ser amado, más cerca de él se encuentra.

Como quiera que fuere, estas noticias últimas trajeron una sombra de sosiego al agitado espíritu de Rudagtera. Llegaron en la mañana del domingo, cuando se disponía á ir á misa.

No desmintió en esta ocasión la gente aldeana su fama de curiosa. En cuan-

to hubo entrado Pedro en la iglesia, con más recato los unos, los otros más de frente, casi todos los que en ella había se volvieron á mirar al caballero. Había ya andado la noticia de la desgracia el poco camino que era preciso andar para enterar á todo el pueblo, y dicho sea en honor de éste, por todo el había labrado una huella de pesar. Todos recordaban con afecto á aquella señorita tan parcial y tan guapa, tan gustosa de los usos y gentes de la tierra, tan sin orgullo ni melindres; y todos habían adivinado—para eso eran montañeses—que la dama, en cada viaje de regreso se llevaba para allá un pedazo mayor de la entraña de su huésped. Por eso sentían ahora tal comoción de mirar á éste á la cara, y de leer en ella la confirmación de su sospecha. Y la cara debió dejarlos satisfechos, con las huellas que mostraba de la atroz borrasca que durante cinco días había ascondido á su dueño.

Ocupado éste en combatir su preocu-

pación y ver de atender á la misa, apenas paró mientes en el examen de que era objeto. Nada conseguía en punto á sujetar su pensamiento: asíale un instante y se le volvía á escapar como mariposa mal cogida. De pronto reparó en que don Marcelino se había colocado á uno de los dos lados del altar; en la actitud de dirigir la palabra al pueblo y le oyó que hablaba de ella.

«Todos la conocéis,—decía el piadoso y discreto varón—á todos ha alcanzado el beneficio de su caridad; todos sabéis de su juventud lozana, de su clara inteligencia, de su santo amor á los pobres... Era grata á Dios, y Dios, en sus inexcrutables designios, ha permitido que un lastimoso accidente ponga en riesgo su vida. Quizá pase pronto el peligro; quizá haya pasado; quizá no haya querido el Señor sino averiguar con esta ocasión osanto la amáramos y la agradecíamos sus bondades. Yo os pido, mis queridos hermanos, vuestras oraciones para que Aquel en

don Juan Valera, el más ático de nuestros escritores contemporáneos, debieran figurar no sólo en ese concepto, sino porque andando el tiempo, algunas de sus obras tendrán valor histórico para narrar costumbres que poco a poco van desapareciendo de la provincia.

Como obras históricas, pudieran traerse a esa biblioteca la Vida de Lucano, por Sutorio, en latín; la Crónica Anónima del Gran Capitán, que existió en la biblioteca agustiniana de Montilla; otra crónica del Gran Capitán, en italiano, por el obispo Giovinó; la de Hernán Pérez del Pulgar, la de Ignacio López de Ayala, del P. Duponset (S. J.); otra de Eugenio La Iglesia, otra en francés de Frantz Eiquem y otra de don Francisco de Trillo Figueras, de todas las cuales hace mención detallada don Antonio Rodríguez Villa, en un meritorio libro suyo en el que reproduce cuatro de estas crónicas acerca de don Gonzalo de Córdoba.

En esta biblioteca no podría faltar la «historia de los musulmanes en España» que escribió en francés Dozy, ni la magnífica traducción que del alemán Shack hizo nuestro paisano don Juan Valera en su «historia de la poesía y arte de los árabes en España», cuyo libro se refora recientemente don Angel Delgado en su conferencia acerca de Medina Azahara. Esa historia tiene trabajos hermosos é interesantes, que se refieren á Córdoba, Kásidas inspiradísimas y un trabajo negando originalidad á las célebres coplas de Jorge Manrique. Es una elegía de Abulbeka que Valera ha traducido en el mismo metro que la antes mencionada composición del elegiaco poeta cordobés.

Por cordobés y por las noticias cordobesas que inserta debiera figurar en esa biblioteca, caso de crearse, la «historia de los judíos», de nuestro paisano Amador de los Ríos, y la «Historia de Baena», de don Francisco Valverde.

Largo se va haciendo este artículo y como sólo tenemos que hablar de Alvarro Panlo, Sperandeo, S. Enlogio, Rosvitha, el P. Sigüenza y de otras obras de escritores que florecieron en Córdoba mozárabe y en fecha posterior, hacemos punto por hoy, prometiendo continuar en el número más próximo, haciendo de este modo honor en la medida de nuestras fuerzas al requerimiento que los estimados colegas nos han hecho desde el periódico decano.

Morsamor.

LAS PRÓXIMAS ELECCIONES

Según nuestras noticias los candidatos que se presentan mañana á la proclamación son por Córdoba:

Candidatura monárquica, don Antonio Ortega Benitez, conservador; don Antonio Osuna y don Francisco Amián; liberales; republicanos, don Benigno Iñiguez, don Juan Morán y don Federico G. Villa.

Por Montilla don José Rioboo Susbielas, conservador; don Antonio Quintero Cobo, don Mateo Navajas Rodríguez y don Manuel García Carmona, liberales fernandistas.

Los republicanos presentarán don Enrique Gutierrez, don Ricardo Crespo y don Pedro Rios.

Por Cabra don Victor del Prado Padillo, don Francisco Barea y don Carlos Garrido, conservadores; don Segundo Muñoz, don Ramón Rabio y don José Fernández Trujillo, republicanos.

Aún cuando no hay nada en concreto, se afirma que por el cuarto lugar luchará un joven letrado hijo del distrito y residente en Córdoba.

Por Montoro don Sebastián Criado y don Juan de Dios Porras, conservadores, y don Patricio López y don Antonio Labastida, liberales.

Los republicanos presentan á don Rogelio Romero, don Manuel Madueño y don José Rueda.

Por Posadas se presenta don Félix Moreno Benito, conservador y don Bernardo Serrano Fernández, republicano.

Por Pozoblanco sólo se presenta don Francisco Rivera Cruz, liberal.

Por consiguiente, será proclamado mañana con arreglo al artículo 29 de la ley.

LA HERNIA

y las desviaciones de los órganos

Contención perfecta, seguridad absoluta, alivio inmediato de los síntomas, alto en la marcha de los mismos y posibilidad de entregarse sin la menor molestia á toda clase de trabajos, aun á los más penosos; tales son las ventajas que únicamente los nuevos aparatos sin recorte de A. CLAVERIE, de París, pueden asegurar á los que desean de veras desembarazarse de la enfermedad que los aqueja.

Dichos braguesos han sido adoptados por el Ejército, Marina, Manufacturas del Estado, así como por gran número de Sociedades obreras, agrupaciones mutualistas etc. y más de 3.000 médicos los han aplicado, siempre con el mismo infalible éxito, á más de un millón de herniados; de ahí que pueda asegurarse que no tiene disculpa aquel que sigue sufriendo no obstante la aparición de dichos aparatos.

Léase la edición española del Tratado de la Hernia por A. CLAVERIE especialista herniario, 234, Faubourg Saint-Martin, París, que se remite gratis y franco de porte á aquellos de nuestros lectores que manifiesten el deseo de obtenerla.

Crónica Provincial

De S. Sebastián de los Ballesteros

Una plaga y una enfermedad rara

Como se aguardaba, se ha presentado en este término la langosta, si no se toman medidas más enérgicas que las tomadas hasta aquí, peligran los sembrados que tan hermosos están hoy.

También se ha presentado en esta localidad, una enfermedad conocida con el nombre de «Mieditis» y cosa rara, á quien más ataca es á las autoridades.

Un mitin

En la tarde del 27 del pasado Febrero se celebró en la Plaza de esta villa un mitin republicano, en el que se dieron vivas á la República y mueras á la Monarquía, también se habló en contra de la religión y se repartieron hojitas blasfemas de esas que edita N. Kers, el encubridor de Morrals. Todo esto es escandaloso y si no lo evitan los que tienen el deber de evitarlo, tendremos que tomarnos la justicia por nuestra mano.

De otros pueblos

Ante votación

Según noticias particulares, la ante votación efectuada en el distrito de Posadar, no ha favorecido á los republicanos radicales.

Crónica Local

Sorteo de quintos

Hoy se ha efectuado en la Zona de reclutamiento el sorteo de los mozos que se han reconcentrado anteayer y de los que hay que destinar á Melilla los 84 números primeros.

Personales

Han llegado de Palma del Río, el

candidato por el distrito de La Rambla don Félix Moreno Benito y don Juan Calvo de León y Caro.

Hijo predilecto

Don José Fernández Jiménez ha sido nombrado hijo predilecto de Zuñeros con motivo de una visita que ha hecho esta semana á su pueblo natal, donde se le hizo un recibimiento entusiasta.

Barroo

En el correo de Sevilla ha llegado hoy á Córdoba el exministro don Antonio Barroso.

Le acompañaban su hijo don Eugenio, el alcalde señor García Martínez, el magistrado de Madrid señor Velasco, y Guerrero.

En los andenes le esperaban el gobernador civil señor Garrea, alcalde interino señor Molina Borrego, concejales y diputados provinciales de la fracción liberal barrosista y gran número de amigos políticos.

Mitin republicano

Mañana á la una y media de la tarde se celebrará en la plaza de toros un mitin de propaganda republicana en el que tomarán parte don Benito Pérez Galdós, don Pablo Iglesias, don Gumersindo Azcárate, don Rodrigo Soriano don Luis Zalueta, don Juan Salvatella, don Augusto Barcia, don Pablo Nougés, don Luis de Tapia y don Benigno Iñiguez.

Por la noche á las ocho habrá un banquete en el local del antiguo Café Suizo para obsequiar á los oradores que pasado mañana en el expreso saldrán para Granada.

Pídate

Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúyase toda imitación.

Repuestos

El Gobernador ha cursado las órdenes oportunas cumpliendo auto dictado por la Audiencia á fin de que sean repuestos en sus cargos los concejales del Ayuntamiento de Montalbán que fueron procesados por el juzgado de instrucción de La Rambla, por supuestos delitos cometidos en la administración municipal de dicho pueblo.

Multas

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

Dos pesetas al amo de las pipas del gano por tener los carros en malas condiciones; una peseta á cada uno de los jóvenes José Carmona Priego, Joaquín Carmona Laque, Francisco Jiménez y Rafael Huertas por saltar los cuadros de los jardines de la Agricultura y coger violetas; dos pesetas á Rafael Gavilán por descargar paja en hora no permitida, y una á Francisco Doblas por destrozar los jardines públicos.

Denunciadas

Lo han sido dos vendedoras de avellanas que promovieron escándalo en la puerta de la parroquia de San Nicolás.

En la Audiencia

El lunes se celebrará en la sesión primera de esta Audiencia, en juicio oral y público, una causa instruida en el juzgado de Montoro, por el delito de estafa contra Antonio González Blanco, que será defendido por el señor Rubio.

En la sesión primera y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa instruida en el juzgado de Lucena, por robo contra Gregorio Blazquez Fuentes, que será defendido por el señor Obregón.

Nuestros paisanos

La ilustrada Maestra de la Escuela de Párvulos de Montefrío, paisana nuestra señorita Fernanda Barrioueyo y Velasco, ha obtenido notables resultados en la enseñanza, según acredita el expresivo voto de gracias que le ha concedido el digno señor Inspector de la provincia de Granada, en la visita que recientemente ha girado á las Escuelas de su distrito. Sea enhorabuena.

Poseción

Ha tomado posesión de su destino el oficial de cuarta clase de Hacienda don Francisco Valdés Torreblanca.

Colega

Ha comenzado á publicarse un nuevo periódico decenal, titulado Gaceta Mercantil, del que es director don Miguel Casanova.

Agradecemos el cortés saludo que á la prensa dirige.

Cacheado

Por el cuerpo de vigilancia ha sido cacheado Juan López Linares, ocupándose un revolver.

Denuncia

Se ha dado cuenta al juzgado municipal de la denuncia presentada por José Navarra López contra Rafael Pareja Galvez, por negarse este á entregarle una pava que le dió para cuidarla.

Un péame

Hace poco que la familia del ilustre marqués de Valdeñores vistió luto por la muerte de su hermano don Rafael, y hoy se renuevan, á las pocas semanas los funebres crepescos del dolor con motivo de la muerte de la marquesa de Gandul doña María de los Dolores Rubio y Góngora de Armenta, que ha recibido esta mañana cristiana sepultura en Sevilla.

La marquesa de Gandul era la única hermana que le quedaba al señor Marqués de Valdeñores.

A la distinguida familia del señor Marqués de Valdeñores, en la que figuran nuestros amigos los señores de Porras enviamos nuestro más sentido pésame.

Derechos pasivos

Ha sido aprobada la clasificación de derechos pasivos, que como maestra que fué corresponden á doña Teresa Navarro Bellido, de Córdoba, á quien se concede el haber anual de 2.125 pesetas.

Los toros de feria

Ascienden á 133 las acciones que hay suscritas para las corridas de feria. Las acciones son á 250 pesetas.

El Centro Filarmónico

Mañana de doce á una saldrá de su domicilio social el Centro filarmónico Eduardo Lucena, visitando el ayuntamiento, gobierno civil, casas particulares y casinos.

La estudiantina estrenará varias obras. El baile anunciado que había de celebrarse en el local que ocupó el café Suizo, se ha aplazado por el banquete de los republicanos.

Minera

Don Andrés Chastel, ha solicitado 15 pertenencias de la mina *Tres cruces 3.º* y doce de *La Chinche 2.º*, ambas de hierro y sitas en el término de Villanueva de Córdoba.

El cabello blanco

envejece, ¿para qué parecer viejos? Usad *La flor de oro* y tendréis el cabello negro ó castaño, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Esponsales

Han firmado sus esponsales la señorita Esperanza Fernández Murcia y el capitán de infantería don Mariano Melguizo Alemán. La boda se efectuará el 25 del actual.

Muchas gracias

Nuestro estimado colega el diario católico *La Voz de Lugo*, que es el de más circulación en aquella provincia, reproduce hoy el artículo *Importancia de la Buena Prensa*, que publicó en su último número el *Boletín Eclesiástico del Obispado de Córdoba* recomendando al DEFENSOR.

El colega tiene con este motivo frases de elogio para nosotros.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Realización

Se venden muy baratos, buenos corchos vacíos para abejas. Informarán en la droguería de esta capital de D. Francisco Yeper. Conde de Cárdenas, 21.

8-5

CONFITERIAS - La Perla - Esmeralda

Signos vendiéndose las exquisitas empanadas de pescada estilo de Valencia y de las que en los días de vigilia de Cuaremas, se harán dos hornadas diarias (por la mañana y noche).

Nueva, variada é inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases á cinco reales la libra.

Especialidades valencianas en

Pastelería, Tortadas

y platos parapostres

Servicio á domicilio y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Grandioso surtido en artículos para regalos.

Teléfono número 4

Cisco de orujo

Se vende en los almacenes de San Antonio, de los señores Carbonell y Compañía, á 10 reales hectolitro, libre de consumos y sin envase; á domicilio, un real más.

Gran Fábrica á Vapor

DR

Bujías esteáricas

Macizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCIÓN)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA con mecha, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder á pesetas 3-70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CORDOBA)

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, listerismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

ESPECIALISTA EN HERNIAS

El profesor Aparicio

MECANOTERÁPICO DE MADRID

Nada de bombos ni de mentiras

Curación radical de todas las hernias (quebraduras), reducible, aunque sean voluminosas y rebeldes, con el compresor resolutivo Aparicio.

Enfermos: Quien no se cura es porque no quiere: Estos remedios están al alcance de todas las fortunas y los presenta en Córdoba el médico consultor de dicha casa, Aparicio, de Madrid, que llegará y permanecerá solamente los días 15, 16 y 17 de Marzo en el Hotel de España y Francia donde recibirá los enfermos de orfe á una y de cuatro á cinco de la tarde.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 90 de Marzo de 1906.



MI ANEMIA

se curó por completo con la Emulsión Scott. Empecé por perder el apetito y las fuerzas, luego me puse pálido y delgado y acabé por estar tan débil, que no me quedaban energías para llevar á cabo mi trabajo. Tomando exclusivamente la Emulsión Scott, en muy poco tiempo he recuperado mi salud.

Testimonio de D. AUGUSTO OCHAYTA. Calle del Carmen, 30, Madrid, 20 Feb. 1910.

La experiencia en el mundo entero, demuestra que cuanto antes se empieza el uso de la Emulsión Scott, tanto más pronto empieza también la curación de la anemia. La Emulsión Scott nunca falla en curar, por la riqueza de los ingredientes que contiene, emulsionados por el procedimiento Scott, único en su género.

Emulsión SCOTT

Quien pida Emulsión Scott debe rechazar cualquiera otra que se le proponga en su lugar, pues se expone á recibir una preparación mal elaborada y con ingredientes de clase inferior incapaces de curar una enfermedad tan seria como es la anemia.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marzá, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucaasis, 2. Para pedidos dirigirse á Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 3 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84'20.
—El 5 por 100 amortizable, á 101'40
—Amortizable nuevo, á 103'30. Las acciones del Banco de España, á 449'00. Las de la Tabacalera, á 328'50. Los francos, á 8'30. Las libras esterlinas á 27'39.

Política

Madrid 4 (tres tarde)
Madrid 4 (seis tarde)
No habló con el Nuncio
Canalejas se mostraba esta mañana sorprendido al recibir á los periodistas por una noticia que han publicado algunos periódicos. Decían los colegas que ayer como todos los viernes hubo en el ministerio de Estado recepción diplomática, que Canalejas asistió á la de ayer y en ella conferenció largo rato con el Nuncio. Eso es absurdo, decía don José, los que han publicado semejante noticia no se han fijado ó desconocen las prácticas diplomáticas.

Esas recepciones son protocolarias y á ellas no puede asistir el Presidente del Consejo, puesto contrario sería una desconsideración hacia el ministro de Estado.

No estuve ayer en el ministerio de Estado, ni he visto ni menos he hablado con el Nuncio.

La nota
Después hablamos de la nota que se ha dirigido al Vaticano y Canalejas dijo que no la había redactado, pues lo había hecho el señor García Prieto que es á quien correspondía.

Sobre un viaje
También hablamos del viaje del señor Suarez Inclán al Puerto de Santa María.

El Presidente nos aseguró que dicho exministro no llevaba ninguna misión suya; que iba á hacer una consulta á Cobián y á él se lo ha-

bían comunicado después del banquete que se celebró en el Congreso.

Los viajes del Rey
Canalejas confirmó que el monarca saldrá mañana para Sevilla y aun cuando todos los jueves vendrá á Madrid, no hará viaje alguno la semana próxima.

Conferencia
En el ministerio de Estado han celebrado hoy una conferencia los señores Canalejas, García Prieto y Alonso Castrillo.

La reapertura de Cortes
El decreto declarando abierta la nueva legislatura se leerá el lunes á las tres de la tarde en el Senado y luego en el Congreso.

Canalejas, va
Al festival organizado por la sociedad de Escritores y artistas asistirá el señor Canalejas.

El eterno viajante
Barcelona.—Marchó á Madrid el general Weyler.

Miscelánea

Gamboa
Mañana se va el embajador extraordinario de Méjico, don Federico Gamboa.

Hoy ha estado despidiéndose del Rey. Luego se despidió de Canalejas.

Una conferencia
El señor Gamboa dará hoy una conferencia en el Ateneo.

Viitando al Rey
Han estado cumplimentando al monarca el embajador inglés, el exministro don Amalio Jimeno, varios aristócratas, una comisión de valencianos, presidida por el marqués del Turia, el señor Ramón y Cajal, el literato don Ricardo León, que fué á darle las gracias por el premio que le concedió el Rey en el concurso de la fundación Fostenrath y don Tomás Costa.

La entrevista duró media hora

y el señor Costa agradeció el interés demostrado por el Rey, con motivo de la defunción de su hermano.

Esta entrevista ha sido muy comentada.

Gentiles hombres
Ha jurado el cargo de gentil hombre del monarca don Eugenio Alcalá Galiano.

Han sido nombrados gentiles hombres de S. M., el marqués de Casa Torres y el Duque de Alburquerque.

Ceremonia
En una carroza de gala de la Real Casa, fué esta mañana á las diez un mayordomo con insignias á visitar los duques de Híjar, entregándoles el traje que usó don Alfonso el día de Reyes.

Al coche daba escolta un zaguante de alabarderos.

Disposición
La dirección de Sanidad había ordenado que las procedencias de América, de puntos que traieran patente sucia, no serían admitidas á libre plática sino en el caso de que hiciera 18 días después de haber salido del puerto sin haber novedad á bordo. Pero como en Portugal se les admite con sólo siete días, para evitar mayores perjuicios se ha ordenado que los buques que se encuentren en esas condiciones, si hace siete días que salieron de Portugal, puedan ser recibidos en puertos españoles.

De Guerra
El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica hoy ascensos en el cuerpo de Administración militar y en el de Oficinas militares.

La Gaesta
La de hoy inserta los reales decretos que ayer firmó el monarca y resolviendo varios recursos interpuestos contra el escalafón del magisterio.

Maestros agradecidos
Una comisión de la Asociación Nacional del Magisterio y de los maestros y auxiliares de escuelas ha visitado á D. Amos Salvador para mostrarle su gratitud por el desdoblamiento de escuelas y aumento de sueldo á los maestros.

El ministro prometió seguir laborando en beneficio de tan benemérita clase.

El accidente de ayer
El coronel Echagüe ha visitado hoy al coronel señor Villar y Villate, para enterarse de parte del Rey del estado de salud de dicho jefe, que resultó gravemente herido en el Hipódromo, á consecuencia del accidente que ocurrió al biplano de Mauvais.

Ante el juez de guardia ha prestado declaración esta mañana el señor España, representante de la Compañía franco-hispano-americana que organizó el festival de aviación de ayer.

El señor España defendió calorosamente á la compañía y acusó de haber dado lugar á lo ocurrido á la sociedad del Polo.

Hoy se ha hecho cargo de la sumaria el juez del distrito de Chamberí señor Martínez Enriquez que es á quien corresponde.

Los heridos de ayer siguen igual.

Se ha tomado declaración á todos menos á dos que anoche mismo marcharon á Jatafe de donde vinieron sólo para presenciar las pruebas de aviación.

Funerales
Bilbao.—En la Basílica de Begonia se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de los marineros que perecieron en el naufragio del "Abanto", en las inmediaciones de Valencia.

Al religioso acto asistió numerosa concurrencia, presidiendo el propietario de la casa armadora señor Söta y Aznar y el alto personal de la misma. Entre la concurrencia figuraban todos los marineros de los buques surtos en el puerto.

Notas catalanas
Barcelona.—La próxima semana se celebrará un consejo de guerra contra Félix Montegudo acusado de injurias al ejército por medio de la prensa y otro consejo contra un sargento y varios escribientes que falsificaron la firma del capitán general en pasaportes para emigrantes.

†
Rogad á Dios en Caridad por el alma de
EL SEÑOR
DON JOAQUIN RUIZ REPISO
ABOGADO
QUE FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DÍA 30 DE ENERO DE 1911
DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Las misas que se celebren el día 6 de Marzo desde las nueve de la mañana en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Sus hijos don Antonio, don Enrique, don Joaquín, doña Purificación, don Julián, don Rafael y don José Ruiz Martín ruegan á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios en sus oraciones.
Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de S. S., Arzobispos de Sevilla y Granada; Obispos de Córdoba, Sión, Astorga, Jaén, Málaga y Almería tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por cada acto de piedad que se practique en sufragio del finado.

—El obispo de esta diócesis ha publicado una pastoral recomendando á sus diocesanos que voten la candidatura católica.

—El obispo ha visitado el convento de la calle de Caspe, que según dijo hace tres días el "Correo Catalán", iba á ser asaltado por unos individuos que querían poner en libertad á una jóven que en él se encontraba por orden de su familia. Como el gobernador ha negado el hecho, el Dr. Laguarda se informó de la verosimilitud que pudieran tener tales rumores.

Torero robado
Coruña.—Procedente de Centro América, fondeó el trasatlántico "Alfonso XIII". A su bordo viene el espada Ostioncito. Este ha declarado que tres días antes de llegar al puerto notó en su camarote que habían dado un corte á su maleta, robándole tres mil pesetas, un reloj de oro con leontina y una sortija con valiosos solitarios.

Mencheta

Vias urinarias
Especialista Dr. Inigo
DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS
SEVILLA Amor de Dios, 1

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Adrians, mártir.

Jubiléo circular
Mañana, en la parroquia de San Francisco, por doña Dolores Baquerizo y demás difuntos, costeados por su familia.

En la Catedral.—Mañana en la misa conventual predicará el Dr. D. Rafael García Gómez, canónigo doctoral y provisor de este obispado.

En Capuchinos.—Del sábado á las cinco y media de la tarde al 11, en que será la Comunión general y Todeum solemne, se celebrarán los ejercicios anuales de la V. O. Tercera, siendo dirigidos por el R. P. Antonio de Ubeda, Guardián de la Comunidad. Por la mañana á las nueve misa, invocación del Espíritu Santo, meditación y plática, por la tarde á las cinco y media rosario, lecturas cantadas, meditación, sermón y salve.

Sanuario de Nuestra Señora de la Fuensanta—El próximo día 5 empezará en este Santuario el solemne quinario que anualmente se dedica al Santísimo Cristo de las Mercedes, continuándose en los domingos sucesivos. Serán oradores los señores sacerdotes que siguen y por el orden que se indican: don José Cañuelo Castro, don Enrique M.ª Cerrillo, don Fermín Ramos Tena, don Francisco Argüello García y don Juan Padilla Molinero.

Adoración nocturna.—La vigilia del 5 al 6 corresponde al 2.º Turno (San Antonio). Será de desagravio á Nuestro Señor por las ofensas que recibe en este primer domingo de Cuaresma, llamado de Piñata. Habrá plática y pueden asistir los adoradores de los demás Turnos.

Religiosos Esclavos.—Siguen los ejercicios espirituales para señoras.

Auxiliar de la Magdalena.—Mañana á las once, habrá misa en la, durante la cual el Reverendo Padre Ricardo Ayala, Visitador del Inmaculado Corazón de María, dará una conferencia catequística á los obreros y obreras concurrentes.

Después de la misa, las señoras del centro catequístico «Apostolado de señoras» enseñarán la doctrina cristiana á los diferentes grupos.

San Hipólito.—Siguen los ejercicios espirituales para caballeros comenzando á las siete de la noche.

El lunes 6 de Marzo, á las ocho de la mañana, será la Comunión general y después Te Deum y Bendición Papal.

EXERCICIOS DE CUARESMA
San Pedro.—Se harán por la noche un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes y con Via Crucis los miércoles y sábados.

Todos los días misa de punto á las seis, siete y media, ocho y nueve. La de ocho meditación. El jueves por la noche ejercicio al Santísimo. Los domingos sermón en la Misa mayor y después de esta, explicación de

la doctrina y preparación á las misas de primera comunión. A visperas lo mismo para los niños.

Auxiliar de la Magdalena.—Al toque de oraciones, los domingos con sermón y los lunes con Via Crucis. Todos los días misa á las siete y media.

—En San Pablo, del 6 al 11 inclusive, ejercicios espirituales para señoras. Por la mañana á las nueve y por la tarde á las cuatro. El 12 á las 8'30 Comunión general.

Los martes y viernes al toque de oraciones, via-crucis solemne con sermón.

Parroquia del Salvador.—Un cuarto de hora después de la oración se harán los ejercicios de Cuaresma. Los martes y jueves habrá plática del señor Rector y señor Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se andarán las estaciones del Via-Crucis.

Parroquia de San Francisco.—Los ejercicios de Cuaresma comenzarán todos los días un cuarto de hora después de oraciones. Los martes y jueves habrá plática á cargo de los señores coadjutor y rector respectivamente. Los miércoles y viernes se andarán las estaciones del Via-Crucis.

Padres Carmelitas (San Cayetano).—Durante todo el tiempo de Cuaresma, los martes y viernes de cada semana se hará el ejercicio del Via-Crucis, precedido del Santo Rosario, y al fin cánticos muy devotos, alusivos al acto.

Este ejercicio tendrá lugar á las cinco y media de la tarde.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Parroquia del Salvador.—El domingo cuarto día de la devoción de los Siete Domingos, que la Congregación Josefina consagra á su esclavo Titular. Todos los domingos á las ocho se dirá la misa en el altar del Santo Patriarca dándose la Sagrada Comunión á los Congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrar todas las indulgencias tanto plenarias como parciales con que está enriquecida la Asociación Josefina, y muy particularmente con la indulgencia plenaria que el inmortal León XIII se dignó conceder á los asociados Josefinos de Córdoba, siendo aplicable á nuestros difuntos; y por la tarde á las cinco se practicarán los ejercicios marcados en los estatutos estando la plática el domingo á cargo de D. Faustino Mateo Nas.

Parroquia de San Juan.—El domingo cuarto día de los Siete domingos de San José. El ejercicio se hará después de la Misa mayor.

Jesús Crucificado.—El domingo cuarto día estando expuesto el Santísimo por la intención de don Jerónimo Salgado.

Los ejercicios empezarán á las cuatro y media y predicará don Antonio Aguilera Jiménez, párroco del Sagrario.

Parroquia de San Francisco.—El domingo quinto día de los Siete domingos de San José La sagrada Comunión se dará inmediatamente antes de la Misa mayor, que es á las ocho y media, y concluida se hará brevemente el correspondiente ejercicio.

Parroquia del Sagrario.—El domingo quinto día de la devoción de los Siete domingos al Patriarca San José, en la forma siguiente. A las ocho se cantará la Misa mayor y concluida se hará el ejercicio del día.

Iglesia de Capuchinos.—El domingo cuarto día del Ejercicio de los Siete Domingos de San José durante la misa de ocho y media con cánticos.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro el día 7, por los señores sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán por el alma del Sr. D. Rafael Barcia Barbero (q. e. p. d.)

Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinas, tía y demás parientes ruegan á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Matanza de Cerdos
José Barea, Hijo

VENTA POR MAYOR Y MENOR DE CARNE DE CERDO, VACA Y SEMILLAS.—CALLE TORIL, NÚMERO 14.—CÓRDOBA.

Precios.—Artículos de chacina: Cerdos, 6'25 reales kilo, más el despojo; jomos, 86 rs. 11 1/2 ks.; jamones frescos, 90; magro (jamón y paletilla), 90; manteca pella, 83; pajarillas, 65; tocino fresco, 72; huesos de espinazo, 46; cabezas cerdo, 32; chorizo, 13 reales kilo; morcilla, 8; menudos, de 40 á 50 reales uno; tripa fresca, 1 real vara; idem salada, 0'60; pies de cerdo, 1'20 reales kilo; tocino añejo, á 8 reales kilo y á 84 los 11 y 1/2 kilo; jamones añejos, á 15 reales kilo.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
 Alfarreros, 11. POZOBLANCO.
 Gramos. Reales.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
 Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
 También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó líquidos, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un amigo que sufra de este vicio, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y al V.º se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede V.º presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose á:

COZA POWDER Co., 78 Wardour Street, Londres.
 Depósitos en Córdoba: Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas 26.—Farmacia de Fuentes Hermanas, Duque Hornachuelos 10.—Farmacia de M. Criado Benítez, Cardenal Horroero 4.—Farmacia de José Polo y Pérez, Ayuntamiento 10.—En Baena, farmacia de Luis García, Llana 50.—En Bujalance, Farmacia de R. Latorre.—En Cabra, Farmacia de Aurelio Cabello y Pla.—En Lucena, Farmacia de Anselmo Bujalance, Torres 5.—En Montoro, Farmacia de José Molina, Alfonso XIII 7.—En Pozoblanco, farmacia de Moisés Moreno.—En Villanueva, farmacia de Joaquín R. de Torres.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía. Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Óceres), etc., etc. Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Cenrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28

CORDOBA

GRAN CERERIA

Blanqueo de ceras

Albaida (VALENCIA)

-- Fco. de P. Monzó Plá --

BUJIAS, INCENSO LAGRIMA. PERFECTA ELABORACION DE CIRIOS HACHAS Y CERILLAS EN TODOS TAMAÑOS, CLASES Y COLORES

Velas, cirios, blandones y hachas	kilogramos	Pta.	Cts.
Clase superior n.º 1 marca Monzó Plá	4	3	50
" " " " " " " "	2	3	50
" " " " " " " "	3	2	25
" " " " " " " "	4	1	80
Bujias esteáricas	6	2	50
Velas pinzadas, clase superior	2	2	50
Incienso lágrima, superior 1.ª	2		
" " " " " " " "	2		

Cerilla 2 reales más en kilo en todas clases

Si el pago se hace á los 30 días abonaré el 6 por 100; si se hace á los 60 días el 4 por 100; y si á los 90 días el 3 por 100; cuyo beneficio hago á mis clientes por haber suprimido los viajes, y esta reducción de gastos quiero que sea en favor de todos mis compradores.—Las bujias á 30 días plazo y vin descuento.

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas graneros, cuartos, pajares, etc., en el exconvento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gávia.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista



Gendamar sin n.º

Donde está la fotografía



Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezónes, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, (quecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

DEPOSITARIOS EN CORDOBA

D. José Polo, Farmacia y Droguería.—Sres. Márquez y Urbano, Alfaro 17, Droguería.—D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería.—Sres. Fuentes hermanos, Duque de Hornachuelos Farmacia.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	27 20
Id., id. á la sombra y al aire libre.	23 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	4 80
Id. media á la sombra y al aire libre.	12 50
Oscilación.	15 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	3 80

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica, en mm. á 0º.	748 40
Temperatura á la sombra.	7 80
Id. de termómetro húmedo.	6 00
Tensión del vapor.	6 10
Humedad relativa.	76 90
Estado del cielo.	Depjado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	6

Córdoba 4 de Marzo de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO

Fátima Miris

Función entera para mañana.

EL REGIMIENTO QUE PASA

1.000 soldados! 8 caballos!
 Precios.—Plateas sin entrada, 15 pesetas; Palcos principales y proscenios segundos sin entrada, 11'50; Butaca con entrada, 2'80; Delantera de anfiteatro con idem, 1'25, idem de paraiso con idem, 0'75; Entrada principal, 1; idem de paraiso, 0'40.

A las nueve en punto.

PABELLON MODERNISTA

1.º Sinfonía.
 2.º Exhibición de tres magníficas películas.
 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.
 Precios: Sillas 40 céntimos.—Entrada general 15.

MAIZ PLATA

De clase superior se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía al precio de 20 pesetas los 100 kilos en bolsas de origen, puesto en los almacenes de San Antonio, de dichos señores, ó sobre estos vagones.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

BELLEZA DE LA MUJER

no se puede conservar cuando el cuerpo está debilitado, nada conserva la salud y juventud, como rica sangre, el VINO CORDAL de Corchón, del Dr. Uricel, de New York, es el tónico ideal, que regulariza las funciones privadas de la mujer, realizando sus encantos, suavizando todos los trastornos de la menstruación y fortaleciendo los nervios.